
5ο ΠΕΚΕΣ Αττικής- Ενημερωτικό Δελτίο 

Επιμορφωτικές Ημερίδες: Παιδαγωγικές και Διδακτικές προσεγγίσεις 

στο Δημοτικό Σχολείο 

 

 

Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης 9ης Θέσης Σ.Ε. Π.Ε.70 Ανατολικής Αττικής Δρ Βασιλική 

Παπαδοπούλου, στο πλαίσιο των παιδαγωγικών-επιμορφωτικών δράσεων του 5ου ΠΕΚΕΣ 

Αττικής, υλοποίησε τέσσερις Επιμορφωτικές Ημερίδες (28 και 30 Νοεμβρίου, 12 και 14 

Δεκεμβρίου 2023) για τους εκπαιδευτικούς όλων των τάξεων, της παράλληλης στήριξης – 

συνεκπαίδευσης και των Τμημάτων Ένταξης  των 9ου, 11ου, 13ου, 14ου, 16ου, 19ου, 20ου, 

21ου, 23ου, 24ου, 26ου, 27ου, 28ου, 29ου, 30ου Δημοτικών Σχολείων και της Σχολής 

Καλογεροπούλου.  Οι Ημερίδες πραγματοποιήθηκαν σε συνεργασία με το 2ο ΚΕΔΑΣΥ 

Ανατολικής Αττικής. Το θέμα αφορούσε στις Παιδαγωγικές και Διδακτικές προσεγγίσεις 

στη μαθησιακή διαδικασία, λαμβάνοντας υπόψη την  ηλικιακή ομάδα και τα Προγράμματα 

Σπουδών  της κάθε τάξης.   

Οι Ημερίδες ήταν διαρθρωμένες σε δύο μέρη. Το πρώτο αφορούσε σε παιδαγωγικές 

προσεγγίσεις που δημιουργούν κλίμα αποδοχής και συνεργασίας στην ομάδα της τάξης. Οι 

εισηγήσεις έγιναν από διεπιστημονική ομάδα του 2ου ΚΕΔΑΣΥ και συγκεκριμένα: Η κ. 

Αγγελική Κατσαρού, Κοινωνική Λειτουργός,  MSc Κοινωνική Εργασία στην Εκπαίδευση,  

παρουσίασε το πλαίσιο στη «Σχέση οικογένειας-Σχολείου & Διαδικασία παραπομπής-

Αξιολόγησης στο ΚΕΔΑΣΥ», η κ. Μάρα Ανδρουλιδάκη, Ψυχολόγος -Γνωσιακή-

Συμπεριφοριστική Ψυχοθεραπεύτρια, MSc Child & Adolescent Psychology, με άμεσο τρόπο 

μίλησε για τον «Αυτισμό και ΔΕΠ-Υ: Πρόληψη και διαχείριση προβλημάτων 

συμπεριφοράς μέσα στην τάξη» και έδωσε συγκεκριμένα πλαίσιο υποστήριξης των 

μαθητών και διαχείρισης των προβλημάτων συμπεριφοράς στην τάξη,  η κ.  Χριστίνα  

Παππά, Εκπαιδευτικός Ειδικής Αγωγής Α/θμιας Εκπαίδευσης, Σύμβουλος Ψυχικής Υγείας 

Συστημικής Προσέγγισης, Εμψυχώτρια Θεατρικού Παιχνιδιού, εισηγήθηκε 

«Ψυχοπαιδαγωγικές παρεμβάσεις και δυναμική της ομάδας στη σχολική τάξη» ώστε να 

δημιουργήσουμε ομάδες που προάγουν τη γνωστική και ψυχοκοινωνική ανάπτυξη των 

μαθητών/τριών μας.  



Το δεύτερο μέρος αφορούσε σε διδακτικές προσεγγίσεις : «Φωνολογική Ενημερότητα: 

Πρώτη ανάγνωση- Θεωρητική και Πρακτική προσέγγιση» και « Δειγματική διδασκαλία σε 

μαθητές/τριες της Α΄ Δημοτικού” από την κ. Αναστασία Κατσούγκρη, Δντρια 1ου Δ. Σχ. 

Διονύσου, MEd Ε.Α.Ε., «Διαφοροποίηση της Διδασκαλίας: Τεχνικές και στρατηγικές για τη 

Β΄ τάξη», με βιωματικό εργαστήριο από την κ. Βασιλική Παπαδοπούλου,  Σύμβουλο 

Εκπαίδευσης,  «Υφαίνοντας τον αφηγηματικό λόγο στην Γ΄ και Δ΄ τάξη του Δημοτικού» 

από την κ. Αναστασία Κατσούγκρη, «Σεξουαλική Εκπαίδευση και Αγωγή για μαθητές Ε΄ και 

ΣΤ΄ τάξης  από τον κ.  Γεώργιο Γκόγκο, Διδάκτορα Ειδικής Αγωγής Παν/μίου Αθηνών, M.Ed. 

Παιδαγωγό/Ειδικό Παιδαγωγό, «Νέες προσεγγίσεις στην εκπαίδευση, ESA project» από 

την κ. Τάκα Αναστασία, δασκάλα του 29ου Δημ. Σχ. Αχαρνών και τέλος «Εργαστήριο 

STEM: χρήσιμα εργαλεία και ανάπτυξη δραστηριοτήτων» από τη δασκάλα του 29ου Δημ. 

Σχ. Αχαρνών κ. Νιφόρα Νικολία. Επίσης, στην Ημερίδα για τη Β΄ τάξη, ο κ. Αθανάσιος 

Μπούρας, Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΕΑΕ, εισηγήθηκε σε παράλληλη συνεδρία στους 

εκπαιδευτικούς των Τμημάτων Ένταξης θέμα για την «Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση στα 

Τμήματα ένταξης». 

Η Σύμβουλος εκπαίδευσης κ. Βασιλική Παπαδοπούλου ευχαριστεί θερμά την προϊσταμένη 

του 2ου ΚΕΔΑΣΥ Αν. Αττικής κ. Μαρία Κουτσουμπού για τη συνεργασία του 2ου ΚΕΔΑΣΥ στη 

διεξαγωγή των Ημερίδων,  τις εισηγήτριες και τους εισηγητές για τις ενδιαφέρουσες και 

καίριες παρουσιάσεις τους, τους Διευθυντές και Διευθύντριες που φιλοξένησαν τις 

Ημερίδες στα σχολεία τους, κ. Παύλο Κοσμετάτο, Δντή του 14ου Δ. Σχ. Αχαρνών, την κ. 

Αμαλία Χατζηνικολάου, Δντρια του 20ου Δ. Σχ. Αχαρνών, τον κ. Χρήστο Σιδηρόπουλο, Δντή 

του 11ου Δ. Σχ. Αχαρνών, τη  Δντρια  κ. Βιργινία Λαζαρίδου και το Δντή κ. Δημήτρη 

Καλαμπαλίκη των συστεγαζόμενων Δ. Σχ. 26ου  και 29ου Αχαρνών. Τέλος, θέλω να 

ευχαριστήσω  όλους και όλες τις συναδέλφους που παρακολούθησαν και συμμετείχαν στις 

Ημερίδες.         
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